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Άμεσα και συγκεκριμένα εντός Απριλίου ενεργοποιείται το πρόγραμμα 
ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ για 36.500 ά-νεργους ηλικίας 18-67 σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔ.
Αυτό...

      

εξήγγειλε ο υπουργός Εργασίας Γ. Βρούτσης κατά τη διάρκεια της σημερινής
ενημέρωσης για τα νέα μέτρα της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της κρίσης
του κορωνοϊού.
Σύμφωνα με πληροφορίες της aftodioikisi.gr, η έναρξη της διαδικασίας υποβολής
αιτήσεων από τους ανέργους θα ξεκινήσει μέσα στο πρώτο δεκαπενθήμερο του
Απριλίου και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του μήνα.
Η διαδικασία που θα ακολουθήσει ο ΟΑΕΔ για τις προσλήψεις των 36.500 ανέργων
σε δήμους, περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών, Υπηρεσίες
Υπουργείων και άλλων φορέων είναι:
— υποδέχεται τις ηλεκτρονικές αιτήσεις ωφελουμένων,
— καταρτίζει πίνακα κατάταξης ανέργων,
— προβαίνει στη σύζευξη των ωφελουμένων με τις θέσεις απασχόλησης των
επιβλεπόντων φορέων σύμφωνα με τους οριστικούς πίνακες κατάταξης,
— καταβάλλει μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος στους ωφελουμένους και
τους επιβλέποντες φορείς αντιστοίχως και
— διενεργεί δειγματοληπτικούς επιτόπιους ελέγχους στους επιβλέποντες φορείς.
Ο βασικός σκοπός του νέου Προγράμματος 8μηνης διάρκειας, είναι η
επανασύνδεση των μακροχρονίων ανέργων και ευάλωτων ομάδων στην αγορά
εργασίας, η αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ανέργων, η κάλυψη των κοινωνικών
αναγκών και η σύζευξη των παραγωγικών ικανοτήτων των ανέργων με τις ανάγκες
της τοπικής κοινωνίας.
Τομείς εργασίας
Τα προγράμματα εντάσσονται στους ακόλουθους τομείς προτεραιότητας:
• αναβάθμιση των υπηρεσιών που παρέχονται προς τους πολίτες από τους φορείς
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όπως η αναβάθμιση και συντήρηση δημοτικών υποδομών,
η αναβάθμιση της λειτουργίας των δημοτικών υπηρεσιών με έμφαση στην
προώθηση της χρήσης τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας (ΤΠΕ), η
καθαριότητα.
• υποστήριξη και βελτίωση των υπηρεσιών της εκπαίδευσης.
• βελτίωση των παρεχόμενων κοινωνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών κοινής
ωφέλειας της Δημόσιας Διοίκησης προς τους πολίτες που βρίσκονται σε ανάγκη
λόγω των συνεπειών της οικονομικής κρίσης
• οικολογικές δράσεις προστασίας της βιοποικιλότητας των προστατευόμενων
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περιοχών με σκοπό την ανάπτυξη και τη διατήρηση βιώσιμων πληθυσμών και
οικοσυστημάτων,
• Υπηρεσίες διαμόρφωσης/συντήρησης πρασίνου
• μετάβαση στην κυκλική οικονομία,
• Πρόληψη φυσικών καταστροφών
• Πρώτες βοήθειες
• Δεξιότητες φροντίδας τρίτης ηλικίας
• Εργασίες κατασκευαστικού κλάδου
Δράσεις Κατάρτισης
Η συμμετοχή των ωφελουμένων στην δράση της κατάρτισης είναι υποχρεωτική.
Τοποθέτηση σε συγκεκριμένη θέση απασχόλησης για 8 μήνες σε Δήμους,
Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς
και Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων.
Μία ατομική συνεδρία επαγγελματικής συμβουλευτικής προκειμένου να ληφθούν
υπόψη οι ανάγκες και οι επιθυμίες των ωφελουμένων
Πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης 150 ωρών το οποίο θα οδηγεί στην
πιστοποίηση των γνώσεων και δεξιοτήτων που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο του
προγράμματος κατάρτισης το οποίο υποχρεωτικά θα παρακολουθεί το σύνολο των
ωφελουμένων.
Ωφελούμενοι
1. O ΟΑΕΔ υποδέχεται τις ηλεκτρονικές αιτήσεις ωφελουμένων, καταρτίζει πίνακα
κατάταξης ανέργων, προβαίνει στη σύζευξη των ωφελουμένων με τις θέσεις
απασχόλησης των επιβλεπόντων φορέων σύμφωνα με τους οριστικούς πίνακες
κατάταξης, καταβάλλει μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος στους
ωφελουμένους και τους επιβλέποντες φορείς αντιστοίχως και διενεργεί
δειγματοληπτικούς επιτόπιους ελέγχους στους επιβλέποντες φορείς.
2. Ωφελούμενοι της δράσης είναι Έλληνες πολίτες, πολίτες κρατών-μελών της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, Βορειοηπειρώτες, ομογενείς και ομογενείς αλλοδαποί που
προέρχονται από την Κωνσταντινούπολη και από τα νησιά Ίμβρο και Τένεδο, ή
ομογενείς εξ Αιγύπτου, χωρίς να απαιτείται πιστοποιητικό ελληνικής ιθαγένειας
ούτε η συμπλήρωση ενός (1) έτους από την απόκτηση αυτής, υπό την προϋπόθεση
ότι η ιδιότητά τους ως Ελλήνων κατά το γένος και τη συνείδηση αποδεικνύεται με
άλλους τρόπους (ν.δ. 3832/1958), οι οποίοι ανήκουν σε τουλάχιστον μία από τις
παρακάτω κατηγορίες:
α) άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, μέλη οικογενειών στις
οποίες δεν εργάζεται κανείς και οι σύζυγοι αυτών είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι
στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ,
β) άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, μέλη μονογονεϊκών
οικογενειών στις οποίες δεν εργάζεται κανείς,
γ) μακροχρόνια άνεργοι, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ,
δ) άνεργοι πτυχιούχοι πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα, εγγεγραμμένοι
στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, για την κάλυψη θέσεων με βάση τα τυπικά
προσόντα,
ε) άνεργοι ηλικίας άνω των 29 ετών, εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του
ΟΑΕΔ,
στ) εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων ΑμεΑ του ΟΑΕΔ και
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ζ) άνεργοι δικαιούχοι «Κοινωνικού Εισοδήματος Αλληλεγγύης (ΚΕΑ)»,
εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ.
3. Για την εφαρμογή της παρούσας, ως μέλη οικογενειών των περιπτ. α και β
νοούνται οι εγγεγραμμένοι άνεργοι σύζυγοι της περιπτ. α και ο εγγεγραμμένος
άνεργος αρχηγός μονογονεϊκής οικογένειας της περιπτ. β.
4. Ωφελούμενος είναι ένας εκ των δύο εγγεγραμμένων ανέργων συζύγων, εκτός εάν
εμπίπτει στις περιπτ. γ (για τους μακροχρόνια ανέργους 12 μηνών και άνω), ε, στ
και ζ.
Μοριοδότηση
5. Οι ωφελούμενοι κατατάσσονται σε πίνακες κατά κλάδο και ειδικότητα με βάση
τα ακόλουθα κριτήρια επιλογής και κατάταξης:
α) χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας ωφελούμενου, με
ανώτατο όριο τους εξήντα (60) μήνες: ένα (1) μόριο ανά πλήρη μήνα, το οποίο
διπλασιάζεται για τους ανέργους αρχηγούς μονογονεϊκών οικογενειών,
β) χρονικό διάστημα συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας του/ης συζύγου των
ανέργων της ανωτέρω κατηγορίας, με ανώτατο όριο τους εξήντα μήνες (60): ένα (1)
μόριο ανά πλήρη μήνα,
γ) αναπηρία ωφελουμένου σε ποσοστό 50% και άνω: δεκαπέντε (15) μόρια,
δ) ετήσιο εισόδημα του φορολογικού έτους 2018, ατομικό ή οικογενειακό, ως εξής:
Α) Ατομικό 0-3.500 ευρώ 30 μόρια
Β) Οικογενειακό 0-7.000 ευρώ 30 μόρια
Α) Ατομικό 3.501-5.000 ευρώ 25 μόρια
Β) Οικογενειακό 7.001-10.000 ευρώ 25 μόρια
Α) Ατομικό 5.001-8.000 ευρώ 20 μόρια
Β) Οικογενειακό 10.001-16.000 ευρώ 20 μόρια
Α) Ατομικό 8.001- 12.000 ευρώ 10 μόρια
Β) Οικογενειακό 16.001-26.000 ευρώ 10 μόρια
Α) Ατομικό άνω των 12.000 ευρώ 0 μόρια
Β) Οικογενειακό άνω των 26.000 ευρώ 0 μόρια
ε) ηλικία
18 έως 29 ετών 15 μόρια
30 έως 44 ετών 25 μόρια
45 έως 54 ετών 35 μόρια
55 ετών και άνω 45 μόρια
στ) αριθμός ανηλίκων τέκνων: δέκα (10) μόρια για κάθε ανήλικο τέκνο,
ζ) γονέας προστατευόμενου ή προστατευόμενων τέκνων ΑΜΕΑ, ανηλίκων ή και
ενηλίκων, με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω: δέκα (10) μόρια, ανεξαρτήτως
συνολικού αριθμού τέκνων,
η) δικαιούχοι του Κοινωνικού Επιδόματος Αλληλεγγύης: τριάντα πέντε (35) μόρια
και
ι) ωφελούμενοι που δεν είχαν τοποθετηθεί σε ολοκληρωμένες ή υπό υλοποίηση
δράσεις «ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ» της προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2014-2020:
είκοσι (20) μόρια.
ια) εντοπιότητα βάσει της έδρας της μόνιμης κατοικίας του ωφελουμένου: είκοσι
(20) μόρια.
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Απολαβές & Ασφάλιση
Για κάθε ωφελούμενο που θα τοποθετηθεί από τον επιβλέποντα φορέα το
μισθολογικό κόστος αντιστοιχεί σε 21,84 Ευρώ ημερησίως και όχι περισσότερα
από 546,00 Ευρώ μηνιαίως για ωφελουμένους.
Ο ΟΑΕΔ και ο επιβλέπων φορέας, εκτός από τα οριζόμενα ποσά στην παρούσα, δεν
καταβάλλει οποιαδήποτε άλλη παροχή, ενίσχυση ή αμοιβή στους ωφελουμένους
(ενδεικτικά: επίδομα αδείας).
Οι ωφελούμενοι ασφαλίζονται και λαμβάνουν τα προβλεπόμενα στην παρ. 2
ανώτατα μηνιαία ποσά για 25 ημέρες. Οι ωφελούμενοι δεν επιτρέπεται να
απασχολούνται σε ημέρες ή ώρες που δημιουργούν πρόσθετο μισθολογικό κόστος.
Οι ωφελούμενοι απολαμβάνουν πλήρους ιατροφαρμακευτικής κάλυψης,
υπαγόμενοι στην ασφάλιση του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ).
Για τους ωφελουμένους που θα απασχοληθούν σε βαριές και ανθυγιεινές εργασίες,
όπως αυτές περιγράφονται στην υπ' αριθ. Φ10221/οικ.26816/929/2-12-2011 απόφαση
του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (Β' 2778), η καταβολή στο ΕΦΚΑ
της αντίστοιχης εισφοράς του κλάδου βαρέων αποτελεί επίσης επιλέξιμη δαπάνη.
Οι ωφελούμενοι διατηρούν την ασφάλιση για παροχές ασθένειας, ή αλλιώς την
ασφαλιστική κάλυψη για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που απολάμβαναν ως
μακροχρόνια άνεργοι, μέχρι τη λήξη διάρκειας των προγραμμάτων.
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